

“菜聚英才”真金白银“引凤来栖”

莱西市出台《人才新政20条》围绕全市“6+1”重点产业需求靶向引才

近日,莱西市出台《“菜聚英才”二十条措施》,围绕全市“6+1”重点产业需求,从人才集聚、梯队建设、平台打造、服务保障等方面出台招引服务政策,让更多“千里马”在莱西大地竞相奔腾。莱西市委组织部副部长宋立健介绍,此次“人才新政20条”80%以上措施是新增或原有政策优化升级,全面对标先进地区人才政策标准。

精心筑巢“引”,打造近悦远来人才环境

围绕新能源汽车、通用航空、石墨新材料、绿色建筑、生物医药、新一代信息技术以及高端食品饮料等重点产业,莱西市创新靶向引才、自主荐才、重奖英才等方式,实施“重点产业靶向引才”计划,每年编制《莱西市重点产业企业名录》《莱西市重点产业急需紧缺人才目录》,对纳入目录的产业和企业,提供人才政策

定制服务。

其中,给予企业家一定数额的人才评价推荐指标,企业家推荐的高层次、高技能人才,可参照高学历人才享领8-15万元购房券,对于急需紧缺全日制研究生、本科毕业生,企业可申请6000元/人、3600元/人的一次性紧缺岗位补贴。对新引进、培育的“两院”院士、诺贝尔奖获得者、世界级水平科学家等顶尖人才,三年内发放500万元人才补助,对人才所在单位,给予最高300万元一次性奖励。

贴心暖巢“育”,构建产才融合人才梯队

对新认定的国家级、省级重点实验室、工程研究中心、制造业创新中心、服务业创新中心、院士(专家)工作站、博士后科研(流动)工作站,分别给予50万元、30万元奖励。对新认定的国家级、省级科技孵化

器、人力资源产业园,分别给予30万元、20万元奖励。

每两年选拔100名左右行业菁英人才,颁发“莱西菁英人才”荣誉证书,给予4万元一次性人才奖励,享受医疗保健、科研立项优先支持等人才服务。

放心固巢“用”,激发各类人才创造活力

以需求明确、导向清晰、参与面广的“揭榜挂帅”项目高效破解企业发展难题,构建“企业+政府+平台公司+科研机构”的政产学研合作模式。支持莱西市技工院校、职业院校面向重点产业开设全日制培养专业,根据培养层次和留莱就业人数,由市财政按照每人最高3200元标准给予学校技能培训奖补,用于支持学校课程开发、专业建设、岗位实训等,每所学校每年最高奖补50万元。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李敏 魏康

把一件件实事办到村民心坎上

莱西市总工会驻村“第一书记”孙海军助力乡村振兴发展

“我们村多亏了孙书记积极沟通,莱西市总工会给予资金扶持,好多处积水淌不出去的地方都进行了整改,村容村貌有了很大的改善。”说起莱西市驻沽河街道潘格庄新村第一书记孙海军,沽河街道潘格庄新村党委书记姜秀河一口一个感激。

2021年9月,莱西市委选派市总工会文化官主任孙海军来到潘格庄新村担任第一书记,助力乡村振兴发展。

带头示范 两委组织“干”起来

孙海军到村后,始终坚持把提高党员干部思想政治素质,提高党支部凝聚力、战斗力作为驻村党建的基础工程来抓。坚持常态化学习,开好组织生活会,通过批评与自我批评,促使党员干部查找整改自身存在的问题。充分利用主题党日活动推动村“两委”干部队伍建设。

倾听民声 走访脚步“跑”起来

来到潘格庄新村后,孙海军通过座谈、走访等多种

方式方法,面对面与村民进行沟通交流,努力解决村民的“急难愁盼”问题。

“村里没有路灯,晚上想跳个广场舞也不行。”杨家洼村夜间没有路灯照明,给村民的生活造成不便。孙海军了解到这一问题后,争取15万元的帮扶资金,在中秋节当天和施工人员一起安装了54盏太阳能路灯。

为民分忧 干群关系“亲”起来

驻村一年,孙海军带领扶贫干部走访了25户困难群众和老党员,为他们送去价值5000余元慰问品。孙海军还争取15万元的帮扶资金为望连庄自然村疏通村里的排水沟。同时,高质量整治潘格庄村60多处容易积水内涝的田间路段。“下一步,还要整修田间水泥路,往平塘里投放鱼苗,发展农村经济,帮助困难群众脱贫致富。”聊天过程中,孙海军信心满满地说。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 吕文荣



孙海军争取帮扶资金为村里安装太阳能路灯。

“积分超市”兑出文明村风

即墨区温泉街道探索积分管理制度



即墨区温泉街道后街网格村的“积分超市”。

本报10月9日讯 村民登录学习强国平台学习、扶老帮幼、拾金不昧等也可以进行积分认定,可用积分兑换相应物品奖励或享受相应服务。即墨区温泉街道后街网格村的“积分超市”,成为涵养优良家风、倡树文明村风的良好途径。

后街网格村积极探索积分管理制度,以“美丽庭院”创建为例,村民申报创建美丽庭院并通过验收可积20分;挂“美丽庭院”牌,一年累计积分60分以上的家庭,可获评本年度“最美家庭”荣誉称号;年累计80分以上的家庭,可获评“文明家庭”荣誉称号。

后街网格村还将环境卫生纳入村规民约,明确规定无正当理由拒不配合村庄环境卫生等工作的村民,不再享受村级福利待遇,用“硬约束”教育引导村民逐渐养成了文明卫生的良好生活习惯,为人居环境整治工作奠定了坚实的基础。

后街网格村创新创建“文明同创·共建共享”积分管理制度,建设“积分超市”,通过积分管理把村庄的大小事务全部量化到小册子中,为人居环境工作常态化开展提供了长久动力。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 宋娜娜)

全力打通服务“最后一公里”

城阳街道多措并举夯实居民养老、医疗保障工作

本报10月9日讯 城阳街道紧贴居民养老、居民医疗保障工作实际,采取多项有力措施,全力打通服务“最后一公里”。为了扩大群众知晓面,城阳街道采取多种形式进行相关的知识宣讲和观念引导。一是充分利用街道公众号、社区微信号、社区居民服务群进行政策解读;二是经常组织在社区、集市、广场、商场门口等公共场所提供现场咨询;今年以来,共开展赶大集活动5场,提供现场咨询1000余人次。三是普遍开展社区推送,集中发放政策宣传页,在社区宣传栏、单元楼道张贴明白纸。

因城阳街道居民多、外来人口多,城阳街道在服务流程优化、从业人员培训和做宽做实做优上下功夫。对居民养老、居民医疗保险业务简化审核步骤,提高办理速度;试点进行居民医疗保险业务下沉到10个城市社区,让居民和外来人口少跑腿、不跑腿;认真开展入户调查摸底工作,准确把握参保人数,对外来工作人员、外出人员及时通过电话、发微信等方式进行联系,做到不漏一人、应保尽保。对于不会使用线上缴费功能的居民,组织工作人员认真演示流程,“手把手”教居民使用小程序,做到实实在在为民服务。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)

讲文明 树新风 公益广告

第八届 山东省道德模范

吕文强

平度市朝阳中学退休教师

助人为乐

从教四十二年,爱生如子。舍钱财济穷困,再小的读书梦在你眼中也闪闪发光。你何其富足,多少个家庭此念念不忘;你何其荣光,满山的桃李挂满向你致敬的徽章。你有一个教育梦想,温暖身边的每一个孩子,让每一朵鲜花都绽放绚丽绽放。



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办